

संपादकीय

परिवर्तन पर्याप्त नहीं होंगे

अग्निपथ योजना रिटायर्ड सैनिकों की पेंशन पर बढ़ते खर्च का बोझ घटाने के लिए केंद्र ने शुरू किया था। ओआरओपी योजना लागू होने के बाद से पेंशन खर्च में तीव्र गति से वृद्धि हुई है। इस समस्या का हल क्या है?

मोडिटा रिपोर्टों के मुताबिक भारतीय सेना ने अग्निपथ योजना को बेहतर बनाने के कई सुझाव सरकार को भेजे हैं। सूत्रों के हवाले से ये खबर उस समय आई है, जब केंद्र में नई सरकार के गठन के दौरान ऐसी चर्चा गर्म थी कि भाजपा के कुछ सहयोगी दल इस योजना की समीक्षा चाहते हैं। अब इस खबर के जरिए बताया गया है कि सेना ऐसी समीक्षा पहले ही कर चुकी है। सेना ने जो सुझाव दिए हैं, उनमें एक यह है कि चार साल की नौकरी के बाद सेना में नियमित रूप से भर्ती किए जाने वाले अग्निवीरों की संख्या 25 से बढ़ा कर 60-10 प्रतिशत कर दी जाए। अग्निवीरों का कार्यकाल चार साल से बढ़ा कर 1-8 वर्ष करने का सुझाव भी सेना ने दिया है। साथ ही अग्निवीर के रूप में भर्ती के लिए न्यूनतम उम्र बढ़ा कर 23 साल करने और सेवा के दौरान घायल या जखमी होने पर उन्हें दी जाने वाली सहायता राशि में वृद्धि की सिफारिश की गई है।

प्रश्न है कि क्या ये सुझाव सरकार मानेगी? अग्निपथ योजना के बारे में आम समझ है कि रिटायर्ड सैनिकों की पेंशन पर बढ़ते खर्च का बोझ घटाने के लिए केंद्र ने इसे शुरू किया था। वन रैंक वन पेंशन (ओआरओपी) योजना लागू होने के बाद से पेंशन खर्च में तीव्र गति से वृद्धि हुई है। पिछले साल यह खर्च सैनिकों को दिए जाने वाले वेतन से भी ज्यादा हो गया। इस तरह रक्षा बजट का और भी ज्यादा हिस्सा अब वेतन, भत्तों, पेंशन और नियमित संचालन मद पर खर्च होने लगा है। नतीजतन, पूंजीगत निवेश के लिए बहुत कम रकम बचती है। भारत सरकार की राजकोषीय स्थिति ऐसी नहीं है कि वह समग्र रक्षा बजट में बहुत बड़ी बढ़ोतरी कर सके। तो अग्निपथ स्कीम लाया गया। इस योजना की वाजिब आलोचनाएं मौजूद हैं। मगर समाधान क्या है? अब ओआरओपी तो वापस नहीं लिया जा सकता। ऐसे में अग्निपथ योजना में कुछ दिखावावटी बदलाव कर आलोचनाओं की धार कम करने की कोशिश करना ही एकमात्र विकल्प बचता है। लेकिन ऐसे परिवर्तन पर्याप्त नहीं होंगे। उनसे खड़ी हुई बुनियादी समस्याएं हल नहीं होंगी।

15 महीने के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंची थोक महंगाई दर, मई में दोगुनी हुई कीमतें

नई दिल्ली

देश में थोक महंगाई दर में बड़ा इजाफा हुआ है। ये अप्रैल के मुकाबले मई में बढ़कर दोगुनी हो गई। ये लगातार तीसरा महीना है जब थोक महंगाई दर में बढ़ोतरी हुई है। थोक महंगाई दर 15 महीने के उच्च स्तर 2.61 प्रतिशत पर पहुंच गई। जो अप्रैल के महीने में 1.26 फीसदी थी। शुक्रवार को वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने जानकारी दी कि खाद्य वस्तुओं, खासकर सब्जियों और विनिर्मित चीजों की कीमतों में बढ़ोतरी के चलते थोक महंगाई मई में लगातार तीसरे महीने बढ़कर 2.61 प्रतिशत पर पहुंच गई। वहीं थोक मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रास्फीति अप्रैल में 1.26 प्रतिशत थी, जो मई 2023 में शून्य से 3.61 प्रतिशत नीचे रही थी।



ऐसा माना जा रहा है कि आने वाले समय में थोक महंगाई दर का असर देश के आम लोगों और रिटेल बाजार में भी दिखाई दे सकता है। अगर ऐसा होता है तब सबकी निगाहें भारतीय रिजर्व बैंक पर होगी कि वह इसे रोकने के लिए क्या कदम उठाता है। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के मुताबिक, मई 2024 में मुद्रास्फीति बढ़ने की मुख्य वजह खाद्य वस्तुओं, खाद्य उत्पादों के विनिर्माण, कच्चे तेल और प्राकृतिक गैस, खनिज तेल, अन्य विनिर्माण आदि की कीमतों में हुई बढ़ोतरी रही है। आंकड़ों की मंहगाई दर 21.95 प्रतिशत का असर देश के आम लोगों और रिटेल बाजार में भी दिखाई दे सकता है। अगर ऐसा होता है तब सबकी निगाहें भारतीय रिजर्व बैंक पर होगी कि वह इसे रोकने के लिए क्या कदम उठाता है। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के मुताबिक, मई 2024 में मुद्रास्फीति बढ़ने की मुख्य वजह खाद्य वस्तुओं, खाद्य उत्पादों के विनिर्माण, कच्चे तेल और प्राकृतिक गैस, खनिज तेल, अन्य विनिर्माण आदि की कीमतों में हुई बढ़ोतरी रही है। आंकड़ों की मंहगाई दर 21.95 प्रतिशत

आंकड़ों के मुताबिक, खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फीति मई में 9.82 प्रतिशत बढ़ गई, जबकि अप्रैल में यह 7.74 प्रतिशत थी। सब्जियों की मुद्रास्फीति मई में 32.42 प्रतिशत रही, जो अप्रैल में 23.60 प्रतिशत थी। वहीं प्याज की मुद्रास्फीति 58.05 प्रतिशत और आलू की मुद्रास्फीति 64.05 फीसदी रही। जबकि मई में दालों की मंहगाई दर 21.95 प्रतिशत

टेस्ला शेयरधारकों ने मंजूर किया मस्क के लिए 56 अरब डॉलर का पे पैकेज

सेन फ्रांसिस्को

टेस्ला के पक्षकारों की ओर से कंपनी के सीईओ एलन मस्क को दिए जाने वाले 56 अरब डॉलर (जिसकी अब वैल्यू 44.9 अरब डॉलर है) के पे पैकेज का समर्थन किया गया है।

इसके अलावा पक्षकारों ने कंपनी को डेलावेयर से हटाकर टेक्सस में स्थानांतरित करने को लेकर भी सहमति दे दी। कंपनी ने बताया कि टेस्ला के बोर्ड की ओर से 2018 में 73 प्रतिशत वोट के साथ मस्क का पे

पैकेज मंजूर कर दिया गया था।

कंपनी की ओर से अप्रैल में मस्क को दिए जाने वाले इस पैकेज का वैल्यूशन 44.9 अरब डॉलर बताया गया था। बता दें, टेस्ला के शेयर में इस वर्ष 25 प्रतिशत की गिरावट देखने को मिली है।

इलेक्ट्रिक कार कंपनी द्वारा दिए गए बयान में कहा गया कि पक्षकारों की ओर से 2018 सीईओ परफॉर्मेंस अवार्ड और कंपनी को टेक्सस में स्थानांतरित करने को लेकर समर्थन किया गया है।

कमजोर वैश्विक संकेतों से शेयर बाजार में गिरावट, सेंसेक्स 200 अंक फिसला

मुंबई

भारतीय शेयर बाजार शुक्रवार को हरे निशान में खुले, लेकिन बिकवाली के दबाव में कुछ ही देर में गिरावट में चले गये। सुबह 9:35 पर बीएसई का सेंसेक्स 201 अंक या 0.26 प्रतिशत टूटकर 76,608 अंक पर और एनएसई का निफ्टी 43 अंक या 0.19 प्रतिशत की गिरावट के साथ 23,359 अंक पर था।



शेयरों में खरीददारी हावी है। निफ्टी मिडकैप 100 सूचकांक 146 अंक या 0.27 प्रतिशत की तेजी के साथ 54,798 अंक और निफ्टी स्मॉलकैप सूचकांक 78 अंक या 0.44 प्रतिशत बढ़कर 17,986 अंक पर है।

सेक्टर के हिसाब से देखें तो शुरूआती कारोबार में एफएमसीजी, रियल्टी और ऑटो में तेजी है। वहीं,

आईटी, धातु और ऊर्जा समूहों पर दबाव है। सेंसेक्स में टाइटेन, महिंद्रा एंड महिंद्रा, हिंदुस्तान यूनिफाइर, एशियन पेंट्स, बजाज फाइनेंस और सनफार्मा में सबसे ज्यादा तेजी देखी गई। वहीं, टेक महिंद्रा, एनटीपीसी, जेएसडब्ल्यू स्टील, एचसीएल टेकनोलॉजीज और आईसीआईसीआई बैंक में सबसे ज्यादा गिरावट रही।

प्रभुदास लीलाधर में टेक्निकल रिसर्च की उपाध्यक्ष वैशाली पारेख का कहना है कि पिछले चार सत्रों से निफ्टी 23,400 अंक से लेकर

23,450 अंक के स्तर को तोड़ नहीं पा रहा है और यहां से मुनाफावसूली देखने को मिल रही है। वहीं, 23,200 अंक एक मजबूत सपोर्ट बना हुआ है। अगर यह 23,400 अंक की बाधा को पार कर टिकने में कामयाब रहता है तो यह 23,800 अंक तक भी जा सकता है।

एशियाई बाजारों में मिलानुजुला कारोबार हो रहा है। टोक्यो, बैंकॉक और सोल के बाजार हरे निशान में हैं, जबकि जकार्ता, हांगकांग और शंघाई के बाजारों में गिरावट के साथ कारोबार हो रहा है। अमेरिकी बाजार गुस्वार को मिले-जुलें बंद हुए थे।

कनाडा के खिलाफ मैच के बाद भारत लौट सकते हैं शुभमन, आवेश

नई दिल्ली

भारतीय टीम के रिजर्व खिलाड़ी शुभमन गिल और आवेश खान कनाडा के खिलाफ मैच के बाद मौजूदा टी20 विश्व कप से टीम का साथ छोड़ भारत लौट आएंगे।



क्रिकबज की रिपोर्ट के अनुसार, गिल और आवेश दोनों खिलाड़ियों का साथ टीम इंडिया

के साथ केवल यूएस लेग तक ही था।

रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम ग्रुप चरण में लगातार तीन मैच जीतकर टूर्नामेंट के सुपर आठ चरण में पहुंच गई। यूएस लेग के अपने आखिरी मैच में भारत शनिवार को फ्लोरिडा के फोर्ट लॉडरडेल में कनाडा से भिड़ेगा।

भारत ने आयरलैंड, पाकिस्तान और यूएसए को हराकर अब तक टूर्नामेंट में ग्रुप ए में शीर्ष स्थान हासिल किया है। फ्लोरिडा में

खराब मौसम की स्थिति भारत की जीत की लय में खलल डाल सकती है।

फिलहाल फ्लोरिडा में बाढ़ जैसी स्थिति ने स्थानीय लोगों के लिए कहर बरपाया है। माना जा रहा है कि टी20 विश्व कप के कुछ और मैच भी इससे प्रभावित हो सकते हैं।

जानकारी के अनुसार, रिंकू और खलील टीम के साथ रहेंगे और ब्रिजटाउन, बारबाडोस जाएंगे जहां भारत 20 जून को अफगानिस्तान के खिलाफ अपना पहला सुपर आठ मैच खेलेगा। अन्य दो सुपर आठ मैच 22 जून को एंटीगा और 24 जून को सेंट लूसिया में होंगे।

नीदरलैंड को हराकर सुपर 8 की दहलीज पर बांग्लादेश

किंग्सटाउन (सेंट विंसेंट)

शाकिब अल हसन की नाबाद अर्धशतकीय पारी की बदौलत बांग्लादेश ने गुरुवार को टी20 विश्व कप के ग्रुप डी मुकाबले में नीदरलैंड को 25 रन से हराकर सुपर 8 चरण के क्वालीफिकेशन की दहलीज पर कदम रख दिया है।

इस जीत के साथ बांग्लादेश अगले दौर में प्रवेश करने के बिल्कुल करीब पहुंच गई है। हालांकि नीदरलैंड के लिए भी उम्मीदें अभी समाप्त नहीं हुई हैं, लेकिन इस मैच के नतीजे ने श्रीलंका को टूर्नामेंट से बाहर कर दिया है।

बांग्लादेश की इस जीत के दो बड़े हीरो रहे शाकिब अल हसन का बल्ला सबसे अहम मौके पर बोलो। बांग्लादेश ने पावरप्ले में ही दो विकेट गंवा दिए थे, लेकिन शाकिब अंत तक डूटे रहे और उनकी 64 रनों की नाबाद पारी की बदौलत बांग्लादेश की टीम ने 20 ओवर में 159 का स्कोर खड़ा कर लिया।

बांग्लादेश ने लक्ष्य का बचाव किया, जिसमें रिशाद हुसैन ने (3-33) और तस्फीन अहमद ने (2-30) शानदार गेंदबाजी की। नीदरलैंड



शुक्रवार को बांग्लादेश ने नीदरलैंड को 25 रन से हराकर सुपर 8 चरण के क्वालीफिकेशन की दहलीज पर कदम रख दिया है।

की टीम 20 ओवरों में 8 विकेट के नुकसान पर 132 रन ही बना सकी। बांग्लादेश के खाले में अब ग्रुप-डी में तीन मैचों में चार अंक हैं और उसका अंतिम मैच नेपाल से है। वहीं नीदरलैंड के पास तीन मैच में दो अंक हैं और उसे श्रीलंका के खिलाफ अपना अंतिम लीग मैच खेलना है। ग्रुप डी से अभी भी सिर्फ दक्षिण अफ्रीका ने ही अगले दौर में प्रवेश किया है।

नीदरलैंड को अगर अगले दौर में जाना है तो उसे यह उम्मीद करनी होगी कि नेपाल बांग्लादेश को हारे और उसे श्रीलंका के विरुद्ध अच्छे अंतर से भी जीत हासिल हो। हालांकि अगर बांग्लादेश और नेपाल का मैच किसी कारण बेनतीजा रहता है तब बांग्लादेश को अगले दौर में सीधा प्रवेश मिल जाएगा।

औरों में कहाँ दम था का ट्रेलर रिलीज दिल जीत लेगी अजय देवगन और तब्बू की आशिकी

अजय देवगन और तब्बू की बहुप्रतीक्षित फिल्म औरों में कहाँ दम था का दर्शकों को बेसब्री से इंतजार है। फिल्म के पोस्टर और टीजर के बाद से दर्शकों को इसके ट्रेलर का इंतजार था, जो आखिरकार खरब हो चुका है। निर्माताओं ने औरों में कहाँ दम था का ट्रेलर जारी कर दिया है, जिसे देख प्रशंसक उत्साहित हो गए हैं। ट्रेलर में दिखी फिल्म की झलक अजय देवगन और तब्बू की अनोखी प्रेम कहानी का वादा करती है, जिसमें



कई उतार-चढ़ाव हैं। तीन मिनट लंबे ट्रेलर में शांतनु माहेश्वरी युवा अजय देवगन की भूमिका निभाते दिखे, जो तब्बू के किन्नर से रोमांस करते हुए नजर आ रहे हैं। बाद में एक हत्या के मामले

में अजय देवगन जेल चले जाते हैं, जिसकी वजह से तब्बू और वे अलग हो जाते हैं। इस दुर्भाग्यपूर्ण घटना के कई साल बाद उलझी हुई परिस्थितियों में अजय देवगन और तब्बू को फिर से मिलते हैं। एक ओर अजय जेल से बाहर नहीं आना चाहते, क्योंकि वे बाहर की दुनिया से रूबरू होने के लिए तैयार नहीं हैं, वहीं जब अजय जेल से बाहर आते हैं तो उनका पुराना प्यार तब्बू उनसे मिलने आती है, लेकिन अब परिस्थितियाँ बदल चुकी हैं।

जूनियर एनटीआर की देवरा को मिली नई रिलीज तारीख, बॉक्स ऑफिस पर फिर उठेगा तूफान

जूनियर एनटीआर अभिनीत देवरा साल की सबसे बहुप्रतीक्षित फिल्मों में से एक है। प्रशंसक इसकी रिलीज का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। इसी बीच निर्माताओं ने प्रशंसकों को बड़ा तोहफा दिया है। देवरा समय से पहले सिनेमाघरों में दस्तक देने जा रही है। फिल्म पहले 10 अक्टूबर, 2024 को रिलीज होने वाली थी। देवरा फिल्म के निर्माताओं ने अपने ऑफिशियल सोशल मीडिया हैंडल पर पोस्ट कर बताया कि फिल्म समय से पहले सिनेमाघरों में दस्तक देने जा रही है। देवरा 27 सितंबर को



रिलीज हो रही है। निर्माताओं ने इसे पहले 10 अक्टूबर, 2024 को रिलीज करने की योजना बनाई थी। देवरा तटीय भूमि के विरुद्ध स्थापित है और कोराताला शिवा द्वारा संचालित है। इसमें जान्हवी कपूर भी हैं और यह सउथ में उनकी पहली फिल्म है।

कोटा फैक्ट्री 3 का ट्रेलर हुआ रिलीज, नई फिलॉसफी के साथ लौटे जीतू भैया

पंचायत 3 के बाद अब जितेंद्र कुमार कोटा फैक्ट्री के तीसरे सीजन के जरिए ओटीटी पर धमाल मचाने आ रहे हैं। दरअसल, इस मोस्ट पॉपुलर सीरीज का ट्रेलर रिलीज हो गया है, जो आईआईटी जाने की तैयारी कर रहे छात्रों पर आधारित है।



ट्रेलर की शुरुआत, जितेंद्र कुमार के किन्नर जीतू भैया से होती है, जो पांडकास्ट में बात कर रहे हैं कि कैसे रिजल्ट के साथ-साथ आईआईटी उम्मीदवारों की तैयारी को भी सेलिब्रेट करना चाहिए। ट्रेलर में एक्सेस टिलोचमा शोम टीचर के रोल में है, जो छात्रों के सामने आने वाली चुनौतियों के बारे में बताती हैं। ट्रेलर के जीतू भैया से पूछा जाता है, कि उनके छात्र उन्हें जीतू सर के बजाय जीतू भैया क्यों कहते हैं? इसके जवाब में वह बताते हैं, कोटा में बच्चों के लिए सब कुछ होता है, पर ये लोग सिर्फ जेईई उम्मीदवार नहीं हैं। हम लोग भूल जाते हैं ये लोग 15-16 साल के बच्चे हैं। उनमें दुनिया भर की इनसिक्वोरिटी है। अगर टीचर डांट दे तो डिमोटिवेट हो जाते हैं। दोस्त ने कुछ कह दिया तो वो इनको बुरा लग जाता है। ये

शब्द सामर्थ्य- 88

बाएँ से दायें :

1. पानी, नीर, अंबु 2. आना-जाना, आवागमन 5. बहुत, बहिया 6. दूर रहने वाला (घटना) जो वर्तमान में न घट सकरे 8. अबोध, नासमझ, अनाड़ी 10. सच्ची, शाक 11. निशान, उद्देश्य, अनुमान योग्य वस्तु 12. नाखून 13. द्रव पदार्थ 15. सुनसन, जन्तुवहीन स्थान 16. चटकोला, चमकोला, चटपटा, गौरैया 18. भगवान, खुदा 19. इन दिनों, वर्तमान दिनों में 20. आंगन, पावक 21. अलकण, अनाज का टुकड़ा 22. धूल, धाँस 23. धूल, धाँस 24. भैया को के सुरों की संख्या 14. लचीला, लोचयुक्त 17. खिसकना, अपने स्थान से हटना, विचलित होना 19. प्रवेश करना, उपर से नीचे 1. दुनिया, संसार, ठोस रूप में परिवर्तित करना 2. चमक, पानी 3. 22. इसी समय 23. गुस्सा, कहर.

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 087 का हल

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 087 का हल

स्वा	द	सा	म	ना	कै	दी	
व	ख	ल	ना	य	क	वा	
लं	प	ट	ना	क	क	ट	ना
ब्री	प				डी	प	
अ	ट	प	टा		शा	न	
स	ह	यो			र	ति	
ह	म	द	र	ब	द	र	
म	क	र	सी	ल			
त	क्षा	द	वा	खा	ना		

सू-दो-कू- 88

3				7				
9		6		3		8		
7		9			6		9	
3		8		7		1		5
1		3		9			7	
8				2		4	3	
					1			

नियम

सू-दो-कू क्र.087 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9वर्गों का एक खंड बनता है।  
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।  
3. बाएँ से दायें और उपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

आज का राशिफल

मेघ : आज आपका दिन बहिशा रहने वाला है। आज आप किसी काम के बारे में नए सिर से सोच सकते हैं। मार्केट में किसी तरह का निवेश करने जा रहे हैं, तो पूरी तरह से रिसर्च के बाद ही निवेश करें। इससे आपको फायदा मिलेगा।

बुध : आज आपका दिन आपके लिए बहुत अच्छा रहेगा। किसी जरूरी काम या मीटिंग की वजह से आपको ऑट ऑफ स्टेशन या फिर विदेश यात्रा पर भी जाना पड़ सकता है।

मिथुन : आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज आप जो भी काम शुरू करेंगे, उसे समय रहते पूरा कर लेंगे। ऑफिस में आपको किसी बड़े अधिकारी या सहकर्मी का सहयोग मिल सकता है। आज बैंकों से जुड़े कामों का निपटारा करने के लिए दिन अच्छा रहने वाला है।

करक : आज आपका दिन मिली-जुली प्रतिक्रिया देने वाला रहेगा। शुरुआत में आपको लगेगा कि आपके काम पूरे हो रहे हैं, लेकिन शाम होते-होते कुछ काम पूरे होने से रह सकते हैं। आज कोई भी जरूरी काम करने से पहले परे के बड़ों या किसी अनुभवी व्यक्ति से राय जरूर ले लें।

सिंह : आज आपका दिन ठीक-ठाक रहेगा। इस राशि के जो छात्र विदेश में हायर एजुकेशन के लिए जाना चाहते हैं, वो किसी से इस बारे में राय ले सकते हैं। आज रुपये पैसों के लेन-देन में आपको सवधानी रखने की जरूरत है।

कन्या : आज आपका दिन बहुत ही अच्छा रहने वाला है। आज आपके काम सफल होंगे। जो लोग लंबे समय से अपनी कन्या के लिए बर्बाद तलाश कर रहे हैं, उनकी तलाश आज पूरी हो सकती है, कन्या के लिए आपको योग्य व्यक्ति मिल सकता है।

तुला : आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज किसी प्रभावशाली व्यक्ति से आपको मुलाकात हो सकती है। आने वाले समय में वह आपके लिए बहुत ही उपयोगी साबित होगा। जो लोग टूर एंड ट्रेवल के बिजनेस से जुड़े हैं, उनके लिए दिन अच्छा रहने वाला है।

वृश्चिक : आज आपका दिन आपके अनुकूल रहेगा। आज आपको मन मुताबिक परिणाम मिलेंगे। अगर आप अपने बिजनेस को किसी दूसरी जगह पर शिफ्ट करना चाह रहे हैं, तो एक बार जगह अच्छे से देख लें।

धनु : आज आपका दिन बहुत ही बहिशा रहने वाला है। आज आपके मन में नये-नये विचार आयेंगे, जिन्हें आप अपनी दिनचर्या में उतारने में कामयाब रहेंगे। जो लोग राजनीति से जुड़े हैं, उनके लिए आज का दिन तक्की दिलाने वाला रहेगा।

मकर : आज आपका दिन ठीक रहने वाला है। किसी सरकारी परीक्षा की तैयारी करने वाले छात्रों को पहले से ज्यादा मेहनत करनी पड़ेगी। आज स्वास्थ्य पर ध्यान देने की जरूरत है। आज किसी भी तथ्य की लापरवाही करने आपको बचना चाहिए।